



## Arnika – program Toxické látky a odpady

Chlumova 17, 130 00 Praha 3

e-mail: [toxik@arnika.org](mailto:toxik@arnika.org)

[www.arnika.org/o-programu](http://www.arnika.org/o-programu)

tel./fax: 222 781 471, GSM: 774 406 825

V Praze, dne 17.7.2013

Slabionová Josefina  
Ministerstvo průmyslu a obchodu  
Na Františku 32  
110 15 Praha 1

### **Věc: Připomínky sdružení Arnika - programu Toxické látky a odpady k návrhu novely zákona 165/2012 o podporovaných zdrojích energie.**

*Vzhledem k nastíněné novelizaci zákona 165/2012 podáváme několik věcných připomínek a žádáme o jejich zpracování či zohlednění v konečné verzi novely.*

- Ukončení podpory výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů vyplývající z předložené novely, považujeme z našeho pohledu za předčasný krok. Podpora obnovitelných zdrojů byla přeci zaváděna s cílem odstranění jejich znevýhodnění ve srovnání s používanými fosilními palivy s ohledem na jejich environmentální přínosy. Zvýhodnění elektřiny (energií) z fosilních paliv, do jejíž ceny nejsou zahrnuty veškeré externality, přitom stále probíhá. Při několika modifikacích podpůrných programů lze podporu udržet i pro další období, i při snížení samotných nákladů na podporu samotnou. Tuto variantu ale novelizace nijak neřeší, přitom zajišťuje nadále rozvoj OZE a je schopna jisté úrovně sebefinancování.
- Za zcela kontraproduktivní ve vztahu záměru novelizace ke snahám o zlepšení recyklačních procesů a tlaku na snižování dopadů energetické produkce na životní prostředí považujeme poskytnutí podpory energetickému využití odpadů. Na jedné straně novela se snaží snížit finanční zátěž plynoucí z podpory energetické produkce z obnovitelných zdrojů s výrazně nižší ekotoxicitou odpadů a příznivější emisní bilancí, přitom nepochopitelně připisuje podporu druhotným zdrojům s problematickou produkcí odpadů a náročnou filtrací palin.
- Podpora by měla cíleně směřovat na výrobu energie ze zařízení s technologií zpracování biologické složky odpadů pocházející z cílené separace bioodpadů a jejich využití v zařízeních k tomu určených. Cíleně takto řešíme hned několik problematických částí odpadového hospodářství a způsoby bez výrazných environmentálních rizik a dopadů! Plně tak můžeme využívat potenciál v těchto odpadech a to jak energetický tak i rozvíjíme možnosti dalších přínosů takového


Arnika – program Toxické látky a odpady  
IČ: 70 94 78 05  
DIČ: CZ 70 94 78 05

bankovní účet: 194 326 0339 / 0800  
Česká spořitelna, Praha 1

*Tištěno na recyklovaném, chlórem neběleném papíře.*

produkce. Bez zásadních dopadů na životní prostředí na rozdíl od prosazovaných podpor pro zařízení ZEVO.

Požadujeme proto v souladu se záměrem novelizace, ***zastavení podpory energetického využívání odpadů v zařízeních ZEVO (druhotný zdroj energie) jako opatření na stabilizaci dopadů podpory na konkurenceschopnost českého průmyslu, i na obyvatele České republiky. Dále rozvoj využití zpracování bioodpadů, jako třetinové složky v SKO, v specifických zařízeních k tomu určených.*** Tímto krokem vyhovíme skládkové směrnici EU o odklonu těchto odpadů ze skládek, kde jsou stejným problematickým faktorem jako při termické likvidaci ve spalovně a jejich energetickém využití tímto způsobem. Těmito faktory odpadového hospodářství by se měla zaobírat novelizace zákona o odpadech, která je v podstatě v tomto případě souvisejícím stěžejním legislativním dokumentem, který ale v současné době citelně postrádáme.



.....  
Za sdružení Arnika Jan Nezhyba  
vedoucí kampaně „Nespaluj, recykluj!“

